



Evangelická církev augsburského vyznání v České republice

Ale ty, Betlehem, Efrata, hoci si najmenší medzi judskými čeladami, z teba mi vyjde ten, ktorý bude vládcom v Izraeli. Jeho pôvod je v praveku, v časoch večnosti. On bude pokojom.

Mich 5, 1 a 4a

A ty, Betléme efratský, ačkoli jsi najmenší mezi judskými rody, z tebe mi vzejde ten, jenž bude vládcem v Izraeli, jehož původ je od pradávna, ode dnů věčných. A on sám bude pokoj

Mich 5, 1 a 4a

But thou, Beth-lehem Ephrathah, which art little to be among the thousands of Judah, out of thee shall one come forth unto me that is to be ruler in Israel; whose goings forth are from of old, from everlasting. And this man shall be our peace.

Mich 5, 2 and 5a

Vážení a milí bratia a sestry v Kristu Ježiši,

Pán Boh koná v tomto svete zvláštnym spôsobom. Keď sa pozrieme na dejiny Božieho ľudu vidíme, že nekonal v zmysle ľudskej logiky. Nepotreboval k tomu ani to, čo my ľudia nazývame „dobré, či vhodné podmienky“. Svet stvoril svojim Slovom. On riekol a stalo sa. Noacha, jeho rodinu a suchozemské zvieratá zachránil v korábe, čo je dodnes pre človeka bez viery nepredstaviteľné. V behu udalostí dejín svojho ľudu si vybral práve tých, ktorí z ľudského hľadiska neboli tými najvhodnejšími kandidátmi pre konanie. Spomeňme len Mojžiša, ktorý „mal ťažkopádny jazyk“ (2 M 4, 10) a predsa viedol Boží ľud, kráľa Dávida, keď stál pred Goliášom a mnohých ďalších, ktorých nájdeme v Písme svätom ako nástroje Božieho pôsobenia a víťazstva. Malé a z ľudského pohľadu nevhodné, slúži Bohu na veľké veci.

Rovnakým spôsobom zasiahol Boh do života ľudstva v Pánovi Ježišovi, ktorý je Spasiteľom sveta. Betlehem, ako najmenšie z miest, sa stal miestom narodenia Božieho Syna. Tam, v tom Betleheme, v čase narodenia Pána Ježiša, nevládli tie najvhodnejšie podmienky pre udalosť, ktorá zmenila údel ľudstva. Príchodom Božieho Syna na náš svet Boh započal dielo ospravedlnenia človeka a jeho záchranu. A hoci je našim údelom žiť svoj život ešte tu, na tejto zemi, môžeme ho žiť s nádejou na nádhernú budúcnosť, ktorú máme práve v našom narodenom Spasiteľovi. Micheáš predpovedá: „On bude pokojom.“ A my dnes môžeme vyznávať: „On, Pán Ježiš Kristus, je našim pokojom.“ Môžeme to skúsiť v čase udalostí a okolností, ktoré sme si pred rokom ani nevedeli predstaviť. V čase, keď mnoho ľudí v našom okolí, možno aj naši najbližší alebo aj my sami sme boli, či sme zasiahnutí pandémiou, ktorá priniesla bolesť, ťažkosti, stratu ľudských životov, zdravotné dôsledky, stratu zamestnania a ďalšie existenčné, či mnohé iné problémy, ktoré vyplývajú z tejto ťažkej situácie. Preto sa nechajte povzbudiť týmto slovom proroka Micheáša, ktorý nám pripomína, že sme si poznať, vidieť a vyznať – Ty, narodený Spasiteľ, Pane Ježiši – Ty si našim pokojom!

Pokoj, ktorý prináša narodený Spasiteľ nemôžeme chápať ako situáciu, kde by sme si mohli povedať: „mám pokoj od všetkých a všetkého“. Nemožno si pod týmto pojmom predstavovať že Kristov pokoj je to, čo nám prináša ten náš „pohodový život“, ktorý sme okolnosťami pandémie stratili. Narodený Spasiteľ nás pozýva, aby sme boli tvorcami pokoja (Mt 5, 9). Toto pozvanie v narodenom Pánovi je pozvaním k službe. A to k službe viery pre našich blízkych. Môžeme ho priniesť dobrým slovom, slovom povzbudenia a požehnania pre našich blízkych, konkrétnou pomocou človeku v našej blízkosti alebo aktívnym záujmom o to, čo potrebuje. Svojim postojom viery môžeme priniesť pokoj do spoločnosti zmietanej strachom o zajtrajší deň. Môžeme tvoriť pokoj tým, že budeme bojovať proti ľžiam, ktoré sa šíria v spoločnosti a to tým, že ich zastavíme a budeme sa držať relevantných a pravdivých informácií. Určite vo svojej viere plynúcej z narodeného Spasiteľa nájdete ďalšie možnosti ako byť tvorcami pokoja.

Prajem Vám milí bratia a sestry aby pokoj, ktorý prišiel do tohto sveta skrze narodeného Božieho Syna, Pána Ježiša Krista, naplnil vaše mysle, srdcia, vaše vzťahy v rodinách, v zamestnaní i spoločenskom živote! Prajem Vám, aby sa naplnili slová proroka Micheáša: On nech je a bude pokojom!

Marián Čop, biskup ECAV v ČR

Evangelická církev a.v. v ČR
V Jirchářích 14/152
110 00 Praha 1
mobil: +420 721 369 750
www.ecav.cz